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Début du travail

Calculer tous les résultats avec la calculatrice, si nécessaire arrondis au dixiéme.

Exercice 1

(a) Combien de mots différents de 26 lettres toutes différentes peut-on former avec
les 26 lettres de 1’alphabet ?

(b) Combien de mots différents de 8 lettres toutes différentes peut-on former avec les
26 lettres de I’alphabet ?
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Exercice 2 : De combien de maniéres peut-on former :

(a) unjury de 5 personnes en choisissant parmi sept hommes et huit femmes ?

(b) unjury de 5 femmes en choisissant parmi sept hommes et huit femmes ?

(¢) un jury mixte (au moins un homme et une femme) de 5 personnes en choisissant
parmi sept hommes et huit femmes ?
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Exercice 3 : De combien de fagons différentes trois garcons et deux filles peuvent-ils :

(a) s'asseoir sur un banc?

(b) s'asseoir sur un banc si tous les gar¢ons sont cote a cote, et les filles de méme?

(c) s'asseoir sur un banc si seules les filles s'assoient cote a cote?

Exercice 4 : On considére la devise latine « Hoc opus hic labor », qui ornait le frontispice de
l'accademia de Vicenza et que 1'on peut traduire par « toute oeuvre est le fruit d'un
travail important ».

Déterminer le nombre de devises différentes que I'on peut écrire (sans tenir compte du
sens de la phrase obtenue) avec I'ensemble des lettres de cette devise.
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Exercice 5

On considére un questionnaire a choix multiples (QCM) qui comprend 60 questions. On ne
peut cocher qu’une réponse par question.

o les 10 premiéres offrent chacune deux réponses possibles : I’une est vraie, 1’autre
est fausse ;

o les 30 suivantes offrent chacune quatre réponses possibles : I’une est vraie, les
autres sont fausses ;

o les 20 derniéres suivantes offrent chacune six réponses possibles : deux sont vraies,
les autres sont fausses.

De combien de facons différentes peut-on :

(a) avoir tout juste ?

(b) avoir tout faux ?

(c) Commettre une unique faute ?
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